

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

65 (1991)

Суббота, 31 мая 1969 года

Тринадцатый год издания
Цена 2 копейки

1 ИЮНЯ — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

Пусть всегда будет мир!

Народы всех стран и континентов отмечают этот день, потому что в мире не может быть равнодушных к участии подрастающего поколения.

Солнечное детство наших ребят — одно из самых прекрасных завоеваний Великого Октября. На протяжении всей истории своего существования Советское государство неустанно заботится о воспитании детей и оберегает их здоровье.

После завоевания власти Советское правительство в декабре 1917 года издало Декрет об охране материнства и детства. В 1919 году В. И. Ленин подписал Декрет о создании совета защиты детей, который обязывал всех неуклонно следить за снабжением детей питанием, одеждой, за оказанием медицинской помощи.

Людям старшего поколения хорошо помнятся тяжелые и трудные годы, когда кусок хлеба и кружка молока были подчас единственным лакомством ребенка. Ленинским декретом устанавливалась бесплатная выдача продуктов питания детям до 14 лет. В те годы начиналась организация детского здравоохранения, и, несмотря на то, что в 1920 году в стране еще царили голод и разруха, были открыты 18 детских санаториев, 40 лесных школ, 567 яслей, 197 консультаций и т. д.

Все лучшее — детям. Это стало незыблеблем правилом в Советской стране. Забота о здоровье ребенка начинается еще задолго до его рождения.

В нашей стране 75 тысяч детских врачей, 435 тысяч врачей акушеров-гинекологов охраняют здоровье матери и ребенка. В стране 18.500 женских и детских консультаций, около 8 тысяч детских поликлиник, 320 тысяч стационарных коек, более 130 тысяч санаторных коек. В дошкольных учреждениях воспитывается более семи миллионов детей.

Забота нашего государства о росте благосостояния народа, зоркий врачебный глаз, ласковые руки акушеров, пантропажных медицинских сестер — все это вместе взятое обеспечивает здоровье наших детей. У нас значительно снизилась заболеваемость и смертность детей. Наши дети не погибают теперь от дифтерии, скарлатины, кори, а такие бедствия, как малярия, оспа, менингит, ушли в прошлое.

В нашем городе 25 тысяч детей. К их услугам 24 школы, восемь детских яслей, 23 детских сада и комбината. Более трех тысяч детей ежегодно отдыхают в загородных пионерских лагерях. На страже здоровья детей в городе стоит более пятисот медицинских работников. Постоянно расширяется специализированная помощь. За последние пять лет не было заболеваний дифтерией, полиомиелитом, тифом. Резко уменьшилась заболеваемость коклюшем, дизентерией. Детская смертность снизилась в два раза.

В канун Международного дня защиты детей, радуясь счастью советской детворы, мы не можем не помнить о том, что на земле существуют миллионы детей, которых надо защищать от войны, нищеты, голода и болезней. В мире только от голода ежегодно гибнут миллионы людей, большую часть составляют дети. Самый высокий процент детской смертности падает на страны Азии, Африки, Латинской Америки.

Мы хотим, чтобы нашим детям было сегодня хорошо, а завтра еще лучше. Я, как детский врач, особенно счастлива переживаю то, что еще и сегодня многие миллионы детей земного шара голодают, гибнут от болезней.

Мы должны сделать все возможное, чтобы предотвратить угрозу жизни, здоровью и счастью детей всего мира. По земному шару звучит призыв: детям мира — мир!

В. ОПЕКУНОВА,
зав. горздравотделом.



ВНИМАНИЕ — ПАВОДОК!

Наш вертолет отрывается от земли и, набрав высоту, летит над Усой вверх по течение. Высота небольшая, и видно, как мечется стиснутая в дамбы река. Поселок Ивановская база весь в воде. К нему можно подобраться только на лодке. Жители из этого поселка временно переселены в более безопасное место.

Уса «взяла в окружение» и поселок Голодный Лог. Летим над рекой. Справа и слева тайга. А в тайге — снег. И чем дальше удаляемся от города на восток, тем больше снега.

Вертолет делает несколько кругов и идет на снижение. Мы в районе станции Лужбы. У правого берега Томи — голубая полоска воды.

Это вода из Казыра. На островке — несколько домиков. Вокруг островка бушует вода. Командир экипажа находит маленький пятачок и плавно опускает вертолет. Председатель горисполкома Я. М. Панчишин интересуется делами.

Сегодня жить можно. Вода немного спала, — говорит мужчина в высоких болотных сапогах. А рядом в 100 метрах груша путейцев

С ВОДОЙ НЕ ШУТЯТ

ликвидирует аварию на железной дороге. Оползень — огромная в несколько тысяч кубометров масса подмытой глины сползла с горы и 50 метров рельсов как не бывало.

Вторые сутки не ходят поезда из Новокузнецка в Абакан. Трудно было убрать бульдозерами липкую глину. Пришлось ставить несколько новых звеньев пути. Сейчас остановка за балластом.

Вертолет опять уходит ввысь. Уже с воздуха видим, как к месту ликвидации аварии электровоз везет вагон — столовую. А следом тянется состав с балластом. В 8 часов вечера после двух суток работы по дороге вновь двинулись поезда.

Вертолет летит над Томью. В окружении воды стоят строения домов отеля «Фантазия» и «Романтика». Вот и водозабор. Удивительное дело: еще вчера к водозабору вела отличная шоссейная дорога, а сегодня на ее месте с бешенством несутся мутные воды Томи. Водозабор со всем его сложным хозяйством оказался отрезанным от города. Вода разрушила 20 мет-

ров шоссе, пробила себе дорогу и несетя с большой скоростью. Вертолет опускается у конторы водозабора. — Смену приходится доставлять на лодках. Стремимся, чтобы город не остался без воды, — поясняют работники водозабора.

Ночью грузовик, который привез смену, в город проскочил уже не мог. Вода переклестнула дорогу. В 2 часа ночи шофер чуть ли не вплавь покинул машину. А вода перевернула грузовик, и видны только его колеса.

Снова мы в воздухе. Сразу за Улусом, в районе пионерских лагерей, вода переклестнула в нескольких местах шоссейную дорогу.

Вот прямо в воде стоит пассажирский автобус. Он ночью возвращался из Новокузнецка. В автобусе было 18 пассажиров. Последний ночной рейс. И вдруг на пути вода. Шофер растерялся. А вода все прибывала. Зачихал и заглох двигатель. Могла разыграться трагедия, но помощь пришла вовремя. На «КрАЗе» № 94-04 вместе с водителем Томусинской автобазы Анатолием Шинкаревым на выручку к попавшим в беду людям спешил работник милиции младший

сержант Евгений Табачиков. Осторожно, метр за метром, ведет по воде свою машину Шинкарев. Пассажиров пересаживают из автобуса в кузов самосвала: тут уже не до комфорта. И «КрАЗ» снова идет по воде. Минута, другая. Люди успокаиваются, когда машина выбирается на сушу. Всех пассажиров сержант Евгений Табачиков отвез к себе домой в поселок Косой Порог, успокоил их, накормил и снова поспешил на свой беспокойный участок. И подоспел как раз вовремя. В беду попали 4 человека, которые хотели проскочить на грузовике через воду. Все четверо были спасены, перевезены в безопасное место.

Вода сейчас немного спала. Но успокаиваться еще рано. Главная вода еще впереди: синоптики вновь предсказывают большой подъем воды в наших реках. А с водой шутки плохи. Еще и еще раз необходимо усилить контроль за реками, за местами возможных прорывов дамб и заграждений. Еще и еще раз необходимо быть начеку всем аварийным и спасательным командам.

Евг. БАТХИН.

Пленум ГК КПСС

28 мая во Дворце культуры состоялся пленум городского комитета КПСС с повесткой дня: «О задачах парторганизации города по повышению культуры и образованности трудящихся в связи с подготовкой к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина». С докладом по этому вопросу выступила секретарь ГК КПСС т. Мальцева Г. И. В прениях приняли участие секретарь парторганизации обогатительной фабрики т. Денисова Л. Т., секретарь горкома профсоюза рабочих угольной промышленности т. Боробьев О. И., зам. председателя горисполкома т. Вензелев С. Ф., директор рудоремонтного завода т. Собакин А. Г., горнорабочий 7-го участка шахты «Томусинская-1-2» т. Парфиненко Г. Н., начальник городского отдела внутренних дел т. Морозов В. В., председатель шахткома шахты «Томская» т. Никонов А. Н., секретарь ГК ВЛКСМ т. Андреева Н. М., директор киносети т. Ланшаков В. Н.

Пленум принял постановление и утвердил конкретные мероприятия, направленные на повышение культуры и образованности трудящихся нашего города.

Отчет с пленума будет опубликован в ближайшем номере газеты.

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

Отчитывается местный комитет

Недавно на заседании горкома профсоюза работников культуры обсуждался вопрос о работе профсоюзной организации Междуреченского книгорога по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. С отчетом выступила председатель местного комитета В. П. Кононова.

Профсоюзная организация Книгорога живет полноценно, интересной жизнью. Все основные вопросы решаются на профсоюзных собраниях: принятие соцобязательств, подведение итогов соревнования, награждение победителей. Обсуждаются вопросы проведения месячника книги, порядка на рабочем месте. На собрании лучшим работникам магазина А. С. Шендриковой, М. А. Бусовой, В. Д. Лебедевой было присвоено звание ударников коммунистического труда.

Местный комитет в тесном контакте с администрацией организует коллектив на выполнение государственного плана. План товарооборота по продаже книг за четыре месяца 1969 года перевыполнен коллективом на 2.073 рубля. Широко привлекается общественность к распространению

Т. ВАСИЛЬЕВА.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

РЯДОМ С БЕДОЙ

В прошлом году в районе Сыркашей проложили дорогу. Затрачены на нее деньги, труд людей.

Но вот в начале этого года мощный экскаватор Междуреченского РСУ для прокладки канализационных труб отгородил глубокой канавой Сыркашинскую гору от города. Сейчас для того, чтобы попасть в город,

люди переходят канаву по шатким мостикам, рискуя свалиться в воду.

Долго ли обнести участок канавы около дороги изгородью, сделать надежный мостик? Совсем недолго и обязательно надо это сделать. Но в Междуреченском разрезостроительном управлении не подумали хотя бы об элементарных удобствах и безопасности людей.

Н. ПЕТРОВСКИЙ.

«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
2 стр., 31 мая 1969 г.

1 июня — Международный день защиты детей

Человек родился

Не успеет человек родиться, как попадает под неусыпную заботу законов и медицины. Будущие Аленки, Иринки и Сережки еще не сделают первого вздоха и крика, а уж врачам известно, сколько ударов в минуту делает их крохотное сердечко и нет ли отклонений от нормы в развитии организма маленького человека.

Педиатр палаты новорожденных Междуреченского роддома Рида Павловна Тучева рассказывает, что бывают случаи, когда рождается ребенок без дыхания и дедовскими методами не обойдешься. Тогда врачи применяют аппарат интубатор, который вызывает дыхание ребенка.

А по утрам каждого ребенка осматривают врачи и медицинская сестра. И ни одно заболевание, даже легкий насморк, не ускользнет от их внимательных глаз.

В палатах, где лежат матери, ежедневно идет учеба. Врачи и сестры рассказывают, как ухаживать за новорожденным.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

* Международный день защиты детей установлен в ноябре 1949 года решением сессии совета Международной демократической федерации женщин и впервые был проведен в 1950 году в 51 стране мира.

* Ежедневно в Советском Союзе в среднем рождается 11,5 тысячи детей.

* Около девяти миллионов детей в СССР посещают теперь детские сады и ясли, что в полтора раза больше, чем в 1963 году.

* Армия детских врачей в нашей стране в настоящее время насчитывает 75 тысяч человек.

* Пять миллионов советских школьников каждое лето выезжают в загородные пионерские лагеря.

* В текущем пятилетии в нашей стране будет завершено в основном введение всеобщего среднего образования для молодежи.



И в дальнейшем не уменьшается забота медицинских работников о новом гражданине нашей страны. То вы получаете приглашение привести ребенка на прививку, то один раз в год — на патронажный осмотр.

Человек родился. Это событие важно не только для родителей, но и для страны. Вырастить и воспитать человека помогают медицинские и различные детские учреждения, о дне его рождения помнят не только родители. Это значит, что у нас человек — самая большая ценность в нашей стране.

Т. БУЛДАНОВА.



Комментарий к сводке об итогах соцсоревнования, опубликованной в предыдущем номере

Данные, приведенные в сводке, показывают, что в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина не участвуют бригады-маяки из Междуреченского РСУ (начальник т. Павлюк В. Ф., секретарь партбюро т. Юхнов С. С., председатель постройкома т. Хайдуков В. М.), ШСУ треста № 1 (т. Пасинов В. А., Веркин В. А., Белаш Г. П.), РСУ треста «Томусауголь» (т. Жабин Е. М., Кочубей И. М., Авдиенко М. С.), ТЦМУ-4 (т. Панченко Н. А., Прохоров Ф. В., Лещенко Д. Р.). Некоторым бригадам надо уточнить ранее принятые обязательства, которые, как показывает сводка, явно занижены. Администрации, партийным и профсоюзов организациям, комитетам комсомола — принять меры по оказанию помощи бригадам в изыскании внутренних резервов, правильной организации работ и снабжения необходимыми материалами для достижения всеми бригадами высоких производственных показателей.

По бригадам Томского строй управления нет данных в сводке по выполнению строительно-монтажных работ по той причине, что построенный комитет не занимался учетом этих данных, что никак, конечно, не способствует развитию соцсоревнования.

СКОЛЬКО ИНТЕРЕСНЫХ ДЕЛ!

Королевский дворец. В глубине сцены трон. Сегодня здесь празднично и красиво. Во дворце устраивается бал, на котором принц должен выбрать себе невесту. Сцену, имитирующую зал королевского дворца, заняли гости. Взгляды их направлены на входную дверь. Появляется Золушка. Вместе с героями сказки на Золушку устремлены шестьсот пар ребячих глаз из зала Дворца культуры.

Вы, наверное, догадались, что речь идет о спектакле по пьесе Т. Габбе «Хрустальный башмачок». Исполняют роли не профессиональные артисты, а обычновенные мальчишки и девочки, но у них все как у настоящих актеров: и костюмы, и увлеченность спектаклем.

Для нашей детворы двери открыты всюду. Во Дворец культуры ребята приходят научиться интересному делу, познать еще неведомый им мир искусства. Каждый здесь может найти себе занятие по душе.

Мальчишки любят заниматься в радиотехническом кружке и в кружке авиамоделистов, их влечет тайна покорения пространства.

А с каким вдохновением занимаются в театре кукол ребята младшего возраста! Такие интересные постановки как «Теремок», «Колобок», «Про козла», с которых начинали юные артисты, знают дети почти всех детских садиков города, детских комнат при ЖКХ, выступали наши кукольники и во многих школах.

Ребята просто влюблены в свое дело, оно приносит им много радости, поэтому отлично получается у них и на сцене.

Интересным будет лето у наших кружковцев, им будет что показать юным горожанам на детских площадках, в пионерских лагерях.

Р. НОМАРОВА,
зав. детским сектором ДК.

**К ПРЕДСТОЯЩЕМУ
ГОРОДСКОМУ СЛЕТУ
РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ**

Комбайновой добыче угля на шахте «Томусинская-5-6» отводится солидная доля в плане предприятия. Семь очистных участков шахты ведут выемку угольных пластов комбайнами «Донбасс», узкозахватными комплексами 2К-52М и КШ-1К.

Эти механизмы уже прочи-но вошли в труд горняков, опробованы давно под землей, и на них возлагаются в дальнейшем большие надежды.

В НАШЕМ ГОРОДЕ

**Удачный
дебют**

Недавно в г. Кемерово проводился областной комсомольско-молодежный конкурс мастеров-парикмахеров. В нем приняли участие парикмахеры из 26 городов и районов области.

Из Междуреченска на конкурс поехали дамские мастера Любовь Сосновская, Дуся Ирцева, Лиза Михайлова и мужской мастер Светлана Снегирева. Девушки выступили успешно. Они заняли девятое место в этом большом смотре мастерства.

Наши корр.

**Фото-
выставка**

В городском Доме пионеров к дню рождения пионерской организации имени В. И. Ленина оформлена выставка снимков фотографов. Тематика выставки самая разнообразная: природа нашего края, школьная жизнь, отдых пионеров и т. д.

Приглашаем посмотреть выставку.

— Техника надежная, высокопроизводительная, отзываются горники участков. — Вот только условия у нас для работы комбайнов, комплексов не очень подходящие — угол падения пласти не тот.

А лучших условий для внедрения новейшей механизации на «Томусинской-5-6» нет. Какой же выход? Долго над этим вопросом думали на шахте инженерно-технические работники. Думали и искали. К поиску путей производственного использования техники привлекли на шахте в первую очередь рационализаторов. Поиски рационализаторов дали свои результаты.

На седьмом участке выемка угля ведется в лаве комбайном «Донбасс-2К». Шахтеры во время работы комбайна боялись близко к нему подходить. Большие куски угля падали между ба-

ром и грузчиком, а затем с силой выбрасывались на конвейерную дорожку, ломая даже крепления. Рационализаторы предложили вторую отбойную штангу на комбайн, смонтировали на грузчике щиток, и сейчас комбайн «Донбасс-2К» идет без остановок. Ранее отстававший участок вот уже второй месяц успешно справляется с планом угледобычи.

Комплекс 2К-52М зарекомендовал себя у горняков Кузбасса как один из высокопроизводительных. Для внедрения его на нашем руднике мешает угол залегания пластов. Хорошо работает комплекс на пластах пологого залегания. А как быть с ним на наклонных пластах, да еще при плохой кровле?

Рационализаторы шахты «Томусинская-5-6» — главный механик В. Антонов, помощник главного механика

А. Некрасов, слесарь комбайнового цеха В. Комедьев разработали три рационализаторских предложения.

Первое из них «Об использовании предохранительной цепи в качестве рабочей» повысило устойчивость комбайна в два раза и дает возможность использовать комплекс на пластах с углом падения от 15 до 30 градусов.

Много попыток было внедрить на руднике узко-захватный комплекс, но вопрос неизбежно упирался в возведение временной крепи следом за комбайном. Эта группа рационализаторов к передвижному конвейеру СП-63 приспособила металлическую крепь, связав ее с передвижным домкратом и маслосистемой.

Бригадир комбайнового цеха В. Федоров и газозлекцисварщик А. Ищиков уже воплотили эту мысль в деталях. Поворот рычага на ма-

слостанции, и вот уже секции конвейера вместе с крепью быстро подвигаются к забою. Безопасность труда исключительная, а главное — комбайн идет вперед без остановки.

Для регулировки цепей, ведущих комбайн, здесь, на шахте, придумали оригинальное зажимное устройство. Оно будет служить чем-то вроде тормоза для комбайна и во время обрыва цепей.

Много умных и заслуживающих внимания предложений поступает от рационализаторов шахты. Работа над усовершенствованием комбайновой выемки в условиях шахты «Томусинская-5-6» представляет практический интерес для дальнейшего развития добчики угля на нашем руднике комплексами и повышения их производительности.

В. ВЛАДЫКИН.

ПРОСТОЙ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

На заводе железобетонных изделий продолжаются простой вагонов под выгрузкой. Поступающие на завод материалы, особенно песок и цемент, разгружаются медленно. Если на разгрузку восьми вагонов по нормам отпускается 6 часов, то работники транспортного цеха завода ухищряются затрачивать по 16(!). Так произошло в начале мая со ста двадцатью вагонами, поданными с песком на разгрузочные ямы склада инертных материалов. Начальник транспортного цеха т. Денисович простой железнодорожных вагонов под разгрузкой пытается объяснить рядом объективных причин: недостаточная емкость ям, ма-

лый штат рабочих в цехе, отсутствие в эти дни заводского паровоза для подачи и уборки вагонов и прочее. При внимательном изучении выдвигаемых т. Денисовичем причин, убеждаешься, что все они не объективны. Главная причина — неорганизованность и нерасторопность самих руководителей завода и цеха.

Им следовало бы подумать, стоило ли в такие горячие дни начала весны посыпать в Осинники свой локомотив на промывку, а если действительно стоило, тогда полагалось до отправки локомотива твердо договориться с руководством погрузочно-транспортного управления комбината «Кузбасскарьер»

уголь», чтобы в эти три-четыре дня работал их паровоз. Этого не было сделано.

Так же обстоят дела и с вводом в рабочее состояния второй разгрузочной ямы на складе: еще в феврале-марте нужно было принимать срочные меры к окончанию всех строительных работ здесь, а их не принятии.

На заводе есть другая проблема: железнодорожные пути завода от входной стрелки построены в 1958 году. За все 11 лет они ни разу не ремонтировались и сейчас на больших участках пришли в полную негодность: просело полотно, сгинули спицы, костили не держат рельсы, отсюда перекосы, расширения. Состо-

яние путей таково, что ПТУ и станция Междуреченск отказываются пользоваться ими.

Надо срочно ремонтировать все подъездные пути на при заводской станции завода ЖБИ, а их протяженность в несколько километров. Задача сложная. Сам завод не в силах справиться с этой работой. Поэтому руководителям его следует перед вышестоящими организациями настойчиво добиваться ремонта подъездных путей.

Мы начали с простов вагонов, а кончили необходимостью восстановления железнодорожных подъездных путей к заводу ЖБИ. Это одна задача.

И. ЖУРАВЛЕВ.

Наш календарь

70 лет со дня
рождения
Л. М. Леонова



31 мая исполняется 70 лет со дня рождения выдающегося советского писателя лауреата Ленинской премии Леонида Максимовича Леонова.

Проза, драматургия, публицистика Леонова отмечены высоким гражданским пафосом, патриотизмом, политической направленностью. Его произведения с полным правом можно назвать своеобразной летописью жизни нашего общества. В самом крупном романе Леонова «Русский лес» наиболее отчетливо проявилась основные черты дарования писателя — широта социальных и философских обобщений, тонкость психологического анализа, исключительное богатство языка. Широко известны его романы «Барсуки», «Соть», «Дорога на океан»; пьесы — «Нашествие», «Золотая карета».

Произведения Л. М. Леонова издавались в нашей стране 187 раз общим тиражом 8 миллионов 242 тысяч экземпляров.

Л. М. Леонов — депутат Верховного Совета СССР 2-7-го созывов, секретарь правления Союза писателей СССР. Он награжден несколькими орденами и медалями. Ему присвоены звания Героя Социалистического Труда и заслуженного деятеля искусств РСФСР.

Фото Э. Евзерихина.
Фотохроника ТАСС.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

Усилить воздействие общественности

Товарищеские суды при втором и третьем домоуправлениях шахты «Томусинская-1-2», где председателями А. Е. Заборина и А. В. Бирюков, проводят значительную работу по усилению общественного воздействия на наршилителей правопорядка и правил социалистического общежития. Здесь поступающие в суд заявления рассматриваютя в соответствии с положением о товарищеских судах, проводится досудебная подготовка дел, на заседаниях присутствует много жильцов.

Хуже обстоит дело в товарищеском суде четвертого домоуправления, где председателем А. Ф. Логинова. Здесь делопроизводство ведется небрежно, дела регистрируются не во время поступления заявлений, а в момент их рассмотрения. Из 13 поступивших дел остались нерассмотренными 7, а

из семи рассмотренных — 6 заявлений разобрано с нарушением сроков. Не по всем делам есть протоколы заседаний.

Отметив положительный опыт товарищеских судов второго и третьего домоуправления, исполнком городского Совета указал домоуправление четвертого домоуправления т. Литвиновой Ф. Б. на недостаточную работу с общественностью.

Товарищеским судам рекомендовано чаще рассматривать на своих заседаниях дела о нарушителях общественного порядка, о тех, кто портит деревья, не выполняет обязанности по воспитанию детей, недостойно относится к родителям. Они обязаны шире оповещать население о заседаниях судов, привлекать граждан к активному участию в этих заседаниях.

стия в месячнике; руководителям предприятий, имеющим в своем ведении общежития, до 1 июня 1969 года навести порядок по вопросам прописки и выписки; в период проведения месяч-

ника организовать выступления работников милиции в предприятиях перед рабочими коллективами с беседами по разъяснению паспортного режима.

Ко Всесоюзной переписи населения

В связи с подготовкой ко Всесоюзной переписи населения, а также для дальнейшего укрепления паспортного режима в городе, исполнком горсовета принял специальное ре- шение:

в июне 1969 года провести

порного режима в городе. Для проведения месячника мобилизовать весь личный состав отдела внутренних дел и общественность;

начальники ЖДО обязаны привлечь всех управдомов и других лиц, ответственных за прописку, для активного уча-

тия в месячнике;

в целях соблюдения чистоты на городских улицах и культуры художественного оформления реклам, исполнком городского Совета решил:

разрешить установку торговых киосков только современного типа в разрывах между домами и в скверах;

освободить улицы города и фасады от всякого рода щитов, плакатов, вывесок, реклам, не отвечающих современным требованиям по своему художественному исполнению;

контролю благоустройства предложено до 1 июля 1969 года изготовить необходимое

количество щитов для реклам и объявлений;

тресту орса «Томусауголь» и универсмагу запрещено проводить внутреннее оформление витрин магазинов, предприятий общественного питания без предварительно подготовленных и утвержденных эскизов;

отделу кинофикации, администрации Дворца культуры, кинотеатров «Кузбасс», «Факел» и других предложено до 1 июля 1969 года сделать рекламные щиты для установки их во всех районах города и две сводные рекламы.

ЛИТЕРАТУРНЫЙ УГОЛОК

Автобиография

Рос на другом конце планеты,
Но возмужал у этих гор.
В графе положенной анкеты
Записан коротко — шахтер.
Срок испытания солидный —
Подземный стаж и цифра лет.
А труд по всей Отчизне видный —
Тепло в домах и в окнах свет.
Пропитан пылью и водою,
С рабочей клятвой на устах
Я расписался под землею
Найлом на угольных пластах.

А. НИЗВЕЦКИЙ.

горнорабочий шахты «Усинская».

Зари был признак

Зари был признак
незаметный.
Мир спал... Но, властен
и суров,
Вдруг всколыхнулся час
предрассветный
Марала трубный дикий
рев.

В нем — зов любви,
врагу угроза,
Клич боя, брошенный
во тьму...
И лишь гудок
электровоза
С долин отклинулся ему.

Закат

Собрав в себе все
краски дня,
Дрожит он, сумраком
омытый...
В нем пыл души, в нем
жар огня.
О, как волнует он меня!
Своим прекрасным
холоритом!
Сквозь тучи с рваной

бахромой
Сивозит, пылая, луч
багряно.
Даль тонет в дымке
голубой...
Мир, вечно сущий, и
покой,
Как на картине Левитана.

А. ГУНЧИХИН,
монтажник ОШСУ.

Весенний ветер

Теплый ветер-недотрога
Расхрабрился по весне
То слизнет остатки
снега,
То заблудится в соснове,
Дождик выдаст из тучи,

разбросает на бегу,
то сорвется будто
с кручи
И березку гнет в дугу.

Б. ФОНАЯКИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 ИЮНЯ

МОСКВА. 13.00 Программа передач. 13.05 Новости 13.15 Передача для детей. 13.45 Уроки мужества. Передача о Высшем воздушно-десантном училище им. Ленинского комсомола. 14.30 Для юношества. Олимпиада по биологии. Ответы на вопросы 1-го тура. 15.30 Премьера телеспектакля. 16.45 Первенство мира по шахматам. Дневник. 17.00 Для вас, женщины. Тележурнал ко Дню защиты детей. КУЗБАСС. 17.30 «Пусть всегда будет солнце». Концерт детского сада № 140 г. Кемерова. 18.00 Для малышей. Мультфильм. 18.20 Из сокровищницы мировой музыки. МОСКВА. 19.00 Клуб кинопутешественников. 20.00 А. Малышкин. «Люди из захолустья». Премьера телеспектакля. 21.30 «Время». Информационная программа. 22.00 Музикальная передача.

Адрес редакции: г. Междуреченск, Коммунистический секретари — 28-11, отдела культуры, быта и писем труда.

Междуреченская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Лесные новеллы

Таежный музыкант

С некоторых пор мой друг Сашка потерял покой. Вначале я подумал, что на него влияет весна. Ну, вы меня понимаете — «любви все возрасты покорны». Работали мы тогда в одном леспромхозе. Наша делянка находилась далеко, пока добираясь до нее от главной базы, то невольно вспоминаешь о Макаре, и телятах. Сашка среди нас, лесорубов: вальщики леса, раскряжевщики, чекеровщики и обрубщики сучьев, словом, людей лесных и в общем-то грубоватых, — считался интеллигентным. Работал он радиостом и телефонистом, а поэтому махнул на него рукой — конченый человек.

Собственно, и его состояние объясняло этой же причиной — весна, любовь и все такое прочее. Каково же было мое удивление, когда однажды где-то уже в середине апреля подходил ко мне Лариса и говорит:

— Ваня, ты бы поговорил с Сашей.
— Что такое? — спрашиваю.
— Понимаешь, какой-то странный он, походу, бледный, раздражительный стал, со мной не разговаривает, даже стихи забросил.

— Ладно, — отвечаю, — попробую.

Поговорили мы с ним.

— Или я ничего не смыслю в своем деле, или у меня галлюцинация, — объясняет он. — Вот уже недели две, когда начинаю звонить на склад, кажется мне, что кто-то играет на гитаре.

— Ну, — думаю, — совсем свихнулся парень.

— Вначале думал, что провода ослабли, и ветром их замыкает, — продолжает он. — Так нет, всю линию

прошел — полный порядок.

И вот однажды, когда была моя очередь дежурить на кухне, бежит Сашка и еще издали кричит:

— Опять эта чертова музыка, может, послушаешь.

Иду на станцию, надеваю наушники — точно.

Взяли мы ружья, на случай, если дичь встретится, пошли вдоль линии. Где-то уже на середине пути слышим — идет по тайге гуд. Такое впечатление, будто кто-то гитарой с расслабленными струнами забавляется. Подкрались поближе, выглянули из-за толстого кедра и... На столбе сидит «хозяин тайги». Засцепил лапой провод, оттянул его и отпустил. А потом слушает. И такое у него удовлетворенное выражение лица, ой, простите, — морды, как будто он не гуд проводов, а фути Баха слушает.

Полюбовались мы Мишкой, и тут Сашка снимает ружье и целился, а надо сказать, он — отличный стрелок, и всаживает заряд дроби. Только не в медведя, а в столб, чуть понизже. Взревел наш «музыкант» и кубарем, только мы его и видели.

— Что же ты, — спрашиваю, — в него не стрелял?

— Жалко. Зверь вот, а тоже музыку любит.

О слуха этом мы никому не рассказали — засмеют. С тех пор Сашка повеселел, а Лариса меня благодарит. Как-то неудобно даже.

ПРОКАЗНИЦА

Стоял конец апреля. Снега в минувшую зиму было мало, сошел он очень быстро, и земля ждала дождя. По-весеннему прозрачно светили стволами ели и пышно-распильчаты были рисунок их тонких разлапистых веток. Изредка попадались бутоны первых подснежников — они не спешили расpusкаться и тоже ждали тепла и дождя.

Весна, весна! Она чувствовалась во всем. А у Сашки Русакова было

скверное настроение. С самого утра не отвечает нижний склад — где-то обрыв. Тридцать километров прошел туда и обратно и все без толку, повреждения не обнаружил. До весны ли тут?

Не обращая внимания на приветствия, проходит в свою радиорубку и деловито начинает копошиться в черномнутре телефонного аппарата.

— Черт те что, — ворчит он, — все облизал, проверил, и где он, порыв этот? Придется еще раз идти.

Захватив с собой широкий ремень верхолаза и когти, уходит в тайгу. Через час возвращается, по лицу можно догадаться — удача. Где-то возвыше глаз подрагивают смешики, в руках букетик подснежников — это для Ларисы. Он идет к телефону, поднимает трубку, и аппарат отвечает ему длинными гудками.

— Алло, нижний! Павел, ты? Нашел... на кедре. Белка перегрызла. Какая? Обыкновенная. Рыжая и с хвостом.

Г. НАЛИМОВ.

Редактор

И. А. ТАТАРНИКОВА.

ОТДЕЛ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ ТРУДОВЫХ РЕСУРСОВ ГОРИСПОЛКОМА

БЮЛЛЕТЕНЬ № 25

о потребности в рабочих, инженерно-технических работниках в г. Междуреченске

Шахте Томусинская-1-2, орсу треста «Томусауголь», обогатительной фабрике, Междуреченской автобазе, Ольжерасской автобазе, техснабу треста «Томусаугольстрой», инфекционной больнице требуются автослесари, автокрановщик, автоэлектрики, бульдозерист, буфетчики в столовые, водители на бензиновые и дизельные автомобили, газоэлектротягачи, грузчики на продбазу, доставщики-такелажники подземные и поверхностные, кузнецы, каменщики, кровельщики, кладовщики столовых, киоскеры и лоточники, мозаичники, механики ОТК, мотористы, медники, медсестры, насыщики-откатчики, полземные проходчики, плотники, плиточники-облицовщики, продавцы продтоваров, слесари-монтажники, сантехники, слесари по холодильным установкам, старший инженер и инженер отдела эксплуатации, санитарки, токари, трактористы, техник-нормировщик, счетовод-расчетчик, слесари, уборщицы, шофер на автопогрузчик, электрики-высоковольтники, штукатуры, слесари-баллонщики, юристы.

За справками обращаться в отдел по труду и устройству населения: горисполком, комитет № 2 с 14-00 часов ежедневно, кроме пятницы.

Адрес редакции: г. Междуреченск, Коммунистический секретари — 28-11, отдела культуры, быта и писем труда.

Междуреченская городская типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 14.200. Заказ № 20.